

## 习近平回信勉励中国人民公安大学在读英烈子女

### 以英雄的父亲为榜样 矢志不渝做党和人民的忠诚卫士

据新华社北京9月29日电 在中秋节、国庆节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月28日给中国人民公安大学在读英烈子女回信,对他们提出殷切期望,向公安英烈的家人致以问候。

习近平在回信中说,得知你们怀着对党的感恩之心,立志扛起父辈的旗帜,为守护平安中国贡献青春力量,我很欣慰。

习近平强调,维护国家和社会稳定,守护人民的幸福和安宁,是人民警察的神圣职责。你们的父辈勇于担当作为,甘于牺牲奉献,他们的精神永远值得铭记和发扬。希望你们以英雄的父亲为榜样,坚定理想信念,刻苦学习训练,努力练就报国为民的过硬本领,矢志不渝做党和人民的忠诚卫士,为建设更高水平的平安中国不懈努力,为推进强国建设、民族复兴伟业积极贡献力量。

## 韦韬调度并督导检查两节期间 安全生产值班值守等工作

### 张新伟主持调度会



省委常委、市委书记韦韬督导检查两节期间安全生产工作。

梁琛 摄

上、服务至上,持续打响叫亮文旅品牌。用足用好我市丰富的文旅资源,精心设计旅游线路,将景区与商圈串联起来,提质升级“吃住行游购娱”全链条旅游服务,满足多层次、个性化、品质化的消费需求,全面提升旅游服务水平,让广大游客乘兴而来、尽兴而归。要强化统筹协调、运行

保障,确保省城和谐平稳有序。密切关注天气变化、水电气运行状况,加大运行调度和设施排查力度,优化便民举措,配齐专业力量、增强保障能力,加大社会面巡控力度,确保遇有突发情况能够快速响应、高效处置,为群众欢乐平安过节、社会大局稳定提供坚实保障。

## 央媒 看太原

本报讯 “饼儿圆与月儿如,更兆嘉祥食有余。”中秋节吃月饼是团圆和丰收的象征,9月29日,央视新闻频道特别节目“明月照家·寻味中秋”以《山西太原:晋式传统月饼 传承近400年的非遗月饼》为题,介绍了太原一款国家级非物质文化遗产的传统月饼制作技艺。

“月饼饱满枣肉馅,甜果新韵新登场。”小小的月饼装满了金秋时节丰收的味道。古老的非遗月饼重现市场,时尚的文创月饼亮相餐桌,人们从中品尝到了物质和精神的双重丰裕,传统与现代的和谐共鸣。节目演播室展示了一款来自山西太原的月饼,看上去外表比较普通,却是承载了传承近400年的国家级非物质文化遗产。

月饼饼面是很有特色的水波纹图案,掰开以后,里面的馅料一种是五仁的,另外一种桂花。如此常见的馅料,何以成为国家级非遗?播放的一段电视短片中,和面、揉面、调馅、包饼、入模、烘烤、放置,生产工坊里,月饼师傅们正在忙碌着。晋式月饼制作技艺传承人程玉兰介绍,包月饼馅料的时候动作要稍微快一点儿,因为饼皮包大,动作慢了就会出油,而出油会影响月饼的烘烤质量。

包好的月饼,入模、磕模也要把握得当。“面摁到模子里后,用左手再摁,摁边,然后举起来,这么动一下,饼就松动了,然后磕的时候必须全部倒下,不能倾斜,否则月饼就会一边厚一边薄。”晋式月饼制作技艺传承人赵光晋在演示月饼制作过程。

烤好的月饼如何放置也非常有讲究。“饼出来以后,一定要放到罐子里储存起来,把盖盖上,然后放几个苹果,过三天到一周,饼就会回油。如果把月饼放在外面,很快就风干了。”赵光晋介绍说。

果香伴着饼香,独特的香味让太原人常常想起儿时的味道。小小的月饼,承载着团圆的记忆。(李晓彤)

### 太原晋式传统月饼登上央视

## 中国日报网报道清徐 多点发力高质量发展

本报讯 “这座有着‘醋都’‘葡乡’美誉的小城,如今正以通航博览会为窗口,一展近年来地方高质量发展的腾飞之势。”9月27日,中国日报网以《山西清徐多点发力 走上高质量发展“快车道”》为题,报道清徐县全面打造面向全省、辐射全国的文商旅理想目的地和消费新领地。

报道介绍,2018年,山西获批国家通用航空产业发展示范区,清徐通航产业园瞄准国际知名航空展览胜地、国家通航智造物产高地、全国通用航空运营枢纽三大战略定位,致力于打造集航空体验博览、通航智造物流、通航运营服务于一体的国家级通航产业综合示范基地,通过重点打造航空高端制造、航空现代物流、航空文化博览、通航精益运营、航空服务保障、园区综合服务6大产业板块,促进通用航空全产业链发展,为全省通航产业插上腾飞的翅膀。

在清徐精细化工循环产业园,以氢能驱动的重型卡车和公交车穿行其间,其中,作为动力的氢气便来自炼焦过程中的副产物焦炉煤气。园区“首尾相连、吃干榨净、循环利用”的绿色发展思路,正让有限的资源产生更多的价值。清徐经济开发区党工委副书记、管委会主任陈晓勇介绍,近年来,清徐精细化工循环产业园按照“强龙头、延链条、建集群”产业发展思路,坚持“高端化、智能化、绿色化、集成化”定位和“装备一流、环保一流、能耗一流、效益一流”标准,依托美锦、梗阳、义鑫等龙头企业,深入挖掘园区内部和园区之间的产业共生潜力,从源头削减资源消耗和碳排放,实现传统焦化向现代煤化工提供“优质碳源”、低价“氢源”、多种“油源”和“煤基新材料”的转变,推动煤化工产业高端化、多元化、低碳化发展,强势打造千亿级产业集群,全力建设合作共建、循环联动、共享共赢的“氢都、碳谷、溶剂之城”。目前,清徐精细化工循环产业园已入选全国省级开发区高质量发展百强,并被列为全省绿色低碳循环示范园区。

近年来,越来越多的企业看中了清徐的发展潜力,“面向全省、辐射全国的文商旅理想目的地和消费新领地”的蓝图正在东湖之畔成为现实。“现代服务业是清徐县的短板,清徐水城和奥特莱斯两大项目将成为‘强弱补短’的典型案列。”太原市人大常委会副主任、清徐县委书记王剑峰说。

清徐水城项目是清徐县加速改善老城区居民生活条件和居住环境的一项民生工程,也是当地坚持以文塑旅、以旅彰文,推动文化旅游产业高质量发展的重大项目之一。该项目按照“水城商城不夜城”“滨水商业综合体”目标定位,确定了涉及市政设施、景观亮化、古建修复、生态治理、现代商业、高端酒店、特色街区等行业领域各类项目30个,目前20个项目已开工建设,剩余一部分项目正加快完善规划设计。

与此同时,占地面积200亩的南部新城奥特莱斯也即将开业。据项目方介绍,项目从审批到落地都跑出了“加速度”。项目建成后,不仅可以填补当地商业的空白,更为周边区县居民提供了一个家门口的舒心栖息地。(李晓彤)



## 中央财政支持普惠金融发展示范区公布 迎泽区名列其中

本报讯 财政部日前公布了2023年中央财政支持普惠金融发展示范区名单,我市迎泽区名列其中。

中央财政支持普惠金融发展示范区旨在通过示范引领,引导普惠金融增量扩面、提质增效。示范区通过发挥中央财政奖补资金引导作用,鼓励地方财政部门加大配套投入,并协同当地中国人民银行分支机构和金融监管局加大相关支持力度,推动财政金融政策形成合力,撬动更多资源投入普惠金融发展示范区建设。

根据相关规定,东部、中西部和东北地区入选城市获得中央奖补资金的基准金额分别为3000万元、5000万元,然后乘以三档奖补绩效系数(即1、1.5和2),中西部和东北地区部分城市最高可以获得1亿元奖补资金。

在此过程中,省级财政部门要指导普惠金融发展示范区坚持目标导向,落实落细示范区建设方案,因地制宜探索财政支持普惠金融发展有效途径,优化普惠金融服务创新模式,建立普惠金融健康发展长效机制,树立标杆、打造样板、先行先试,形成可复制、可推广的经验。省级财政部门要会同有关方面以支持普惠金融发展示范区为引领,有效拓宽普惠金融服务的广度和深度,引导金融资源加大支持实体经济发展力度,实现金融与实体经济的良性循环。(李俊华)

## 第八届农交会落下帷幕

## 太原展团签约5个项目

本报讯 9月29日,第八届中国(山西)特色农产品交易博览会在晋阳湖国际会展中心落下帷幕。为期4天的展会中,太原展团观众始终络绎不绝,近300款太原“土特产”争奇斗艳,充分展示了“特”“优”引领都市现代农业的风采和成效。最新统计显示,本届展会太原展团已达成签约意向35个,金额达到3700万元;5个签约项目,签约金额1000万元。

包括晋祠大米、阳曲小米、娄烦山药蛋、清徐陈醋在内的太原市农产品区域公用品牌纷纷亮相,引来众多市民围观购买。大家现场体验美食、观看非遗制作、欣赏乡土歌舞表演,全方位感受农交会盛况。在现场,晋祠大米通过水箱模拟了水稻“试验田”生态混养的种植模式:田里有鱼、蟹,鱼蟹的粪便能够给稻田提供营养,稻田又为鱼蟹提供了良好的生长环境,从而实现稻鱼蟹养殖互惠互利。清德铺红薯、小店牺汤开启了“现烤模式”“现煮模式”,红薯烤后甘甜绵软、口感细腻,牺汤原汁原味,鲜美可口,圈粉无数。清德铺红薯负责人李小兵表示:“通过参加农交会,清德铺红薯近年来不断发展壮大,目前已远销北京、上海、广州、深圳等地,成为闻名省内外知名农产品品牌。”(周皓、刘志刚)

## 我市已命名369名“晋阳工匠”

本报讯 记者日前从市总工会获悉,从启动“晋阳工匠”选树活动以来,我市已命名369名“晋阳工匠”。

2018年,我市启动“晋阳工匠”选树活动,选树范围面向全市各行各业在职职工,重点聚焦装备制造、煤炭电力、信息产业、新兴产业和现代服务业,围绕我市经济跨越发展作出突出贡献的基层一线职工。具有高级技工、技师职业资格的高技能人才,取得“首席技师”“首席大师”等称号的行业领军人物优先推荐;在全国、全省、全市以及省级行业“五小”竞赛活动和职工职业技能大赛中获奖的选手优先推荐。

## 太原转型发展破圈而行——

## 九月秋色宜 并州景致新

云收夏色,万物渐丰。秋意携同美好,在九月如约而至。

这个九月,太原的“日程表”爆满,天天都是好日子。天南海北的来客走进太原城,参展、观演、游览、品味……领略这座城市的旧识与新知,体味千年古城的风韵与时尚,感受不经意间流露的醇爽与质朴。太原,为人乐道的魅力之城。

这个九月,太原的“存在感”刷屏朋友圈,被“低估”的省会频频登上热搜。曾经的唐尧故地、古城名都,如今的区域中心、产业重镇,凭借独特的资源禀赋和承东启西的区位优势,正在环境治理、产业振兴、城市建设等领域迅速“上分”,以厚积薄发之势重塑发展底色。太原,引人瞩目的潜力之城。

这个九月,太原的“互动指数”节节攀升,是隐藏在各路主播短视频里的流量密码。“这波操作太圈粉”“我们非常看好太原”“对太原的好感直接拉满”……是对太原放得下得失进退、留得住海阔天空的肯定。太原,未来无限的活力之城。

## 文明越千年,在这里聆听历史的回响——

一场展览,把穿越千年的最美微笑带到尼罗河畔。9月23日,“美成天龙——天龙山石窟数字复原国际巡展”在开罗中国文化中心开展。有数字科技手段加持,天龙山石窟艺术的辉煌瑰丽,真实、可感地呈现在埃及民众面前。气势雄浑的虬虎方鼎、惟妙惟肖的晋侯鸟尊、顰笑动心的宋塑侍女像同亮相。(下转第2版)